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I N F O R M A C E  Z R A D N I C E

Z jednání rady města 
Na červnové 41. schůzi rady města radní projednávali závěrečný

účet města a jeho příspěvkových organizací za rok 2012. Závěrečný
účet je zpracován na podkladě účetní evidence a přiložených výroč-
ních zpráv příspěvkových organizací města. Přezkoumání hospoda-
ření za uplynulý kalendářní rok provedl auditor 2. května 2013. Z jeho
zprávy vyplynulo, že byly zjištěny určité chyby a nedostatky, které však
nejsou závažného charakteru. Radní doporučili zastupitelstvu města
schválit závěrečný účet a přijmout opatření k nápravě zjištěných chyb.

V souvislosti s obnovou zdroje vytápění základní školy, na kterou naše město získalo
dotaci z prostředků Státního fondu životního prostředí ČR ve výši cca 6,5 milionů Kč, je
nutné pro zadání veřejné zakázky zpracovat podrobnou prováděcí dokumentaci stavby.
V rámci této akce bude vyprojektována i regulace všech větví ústředního vytápění včetně
topných těles. Radní rozhodli o zadání zakázky malého rozsahu na zpracování prová-
děcí dokumentace stavby pro výměnu zdroje kotelny i kotelny pro bazén firmě Prof-
stav, s. r. o., a zároveň schválili s touto firmou smlouvu o dílo na uvedené akce. Radní
ještě schválili smlouvu o dílo na vypracování prováděcí dokumentace stavby na Pla-
vecký bazén v Brušperku s firmou Architektonická kancelář Ing. arch. Tomáš Šonovský.

Radní vzali na vědomí: 
— plnění úkolů vzešlých z minulých schůzí rady, 
— stavy na bankovních účtech města, kde k datu 30. května 2013 byly 23,4 miliony Kč, 
— výsledky hospodaření příspěvkových organizací města k 31. březnu 2013, v nichž

nebyly zjištěny žádné nesrovnalosti
— aktuální stav pohledávek města v oblasti nájmů bytů. Jiří Pasyk, místostarosta

Informace Městské knihovny Brušperk 
Desátého června se konal 9. ročník pasování prvňáčků do čtenářského řádu. Žáci prv-
ních tříd přicházejí každoročně do knihovny, aby předvedli, jak se naučili číst a zda
splňují podmínky pro vstup do čtenářského řádu. Prvním úkolem bylo prokázat, že
dokážou přečíst krátký text z knihy. Všechny děti byly velmi aktivní a chtěly předvést,
co se za rok naučily. Většina z nich četla velice dobře. Druhým úkolem bylo podle úryvků
z pohádek poznat jejich názvy. Potom řešily hádanky se školní tématikou a zazpívaly
písničky, které se ve škole naučily. Pak nastal dlouho očekávaný okamžik. Rytíř přednesl
slib, děti postupně přísahaly na zlatý klíč, poklekly před rytíře a ten je pasoval na čte-
náře. Na závěr dostaly glejt, čtenářský průkaz, komiks o Brušperku a malý dárek.

Upozorňujeme návštěvníky knihovny na změnu půjčovní doby o prázdninách

Pondělí a středa zavřeno       

Úterý 8—11, 13—18  •  Čtvrtek 8—11, 13—17  •  Pátek 8—11, 13—17.30
B. Krupníková, vedoucí městské knihovny

Bru‰persk˘ zpravodaj

2



Bru‰persk˘ zpravodaj

3

Své významné životní jubileum oslaví v měsíci červenci tito naši občané
Walter Jablunka 98 let Julie Štarhová 83 let
Jarmila Kostrunková 89 let Vilemína Pasyková 83 let
Anna Šajerová 88 let Jarmila Juřinová 83 let
Jindřiška Pěluchová 87 let Marie Kubisová 81 let
Danuše Malíková 87 let Anežka Kučerová 81 let
Jindřiška Pinkavová 85 let Jan Bulanda 81 let
Libuše Štěpánková 85 let Věra Pernická 81 let
Helena Strakošová 85 let Marta Dvorská 81 let
Ludvík Koblížka 84 let Vincent Dedič 80 let
Miloslav Kratochvíl 84 let Ludmila Kubalová 80 let
Eduard Koval 83 let

Zlatou svatbu, 50 let společného života, oslaví
manželé Vilemína a Vladislav Kuchařovi.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města
Brušperka přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní
pohodu.

Zájemci o provedení vsypu ostatků svých drahých zesnulých,
hlaste se u správkyně veřejného pohřebiště p. Anny Vacové.
V pracovních dnech od 7 do 11 h.
Tel. 607 675 606 nebo na MěÚ Brušperk, kancelář č. 101 v přízemí budovy,
tel. 558 666 232. 
Datum vsypu bude upřesněn dle počtu žadatelů.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 

Vzpomínky
Dne 16. července vzpomeneme 5. výročí úmrtí p. Karla Vantucha. S láskou vzpomí-

nají manželka a synové s rodinami. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

V měsíci květnu jsme se rozloučili 
s panem Otakarem Blechou.

Poděkování 
ředitelce a všem pracovníkům Domova pro seniory Ondráš za jejich vlídnou,

laskavou, starostlivou a profesionální péči, kterou věnovali mojí mamince
Anežce Orságové ve velice příjemném prostředí domova, který se stal i důstojným

místem jejího úmrtí. Děkuje dcera Jana s rodinou.

Bezplatná právní poradna
pro občany Brušperka je v zasedací místnosti 

městského úřadu v úterý 2., 16. a 30. července od 15 do 16.30 h.

HLEDÁM PRO SEBE A DCERU PRONÁJEM BYTU 2+1 nejméně na jeden rok.
Brušperk a okolí. • Telefon: 608 861 398



Ze Dne dětí na brušperské přehradě
Foto č. 03 — 11 rozložit — případně
oříznout fotky i na stranu 5
Výběr necháváme na Vás.
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Pokračování fotografií 03 — 11 ze strany 4
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KULTURNÍ KOMISE MĚSTA BRUŠPERKA
Dětský den, který se konal 2. června v areálu brušperské přehrady, byl i přes nepřízeň

počasí velice pěknou akcí, kterou připravila Kulturní komise města Brušperka spolu
s místními organizacemi — Skauty, Sborem dobrovolných hasičů Brušperk a Klubem
Kuřátek. Děti mimo jiné mohly zhlédnout vystoupení pejsků klubu Agility Ostrava, pro-
jet se s hasiči v nafukovacím člunu nebo na ponících pana Dalibora Matěje. Všechny
děti, které se zúčastnily soutěží, byly odměněny. Výhry věnovalo Město Brušperk,
Domov pro seniory Ondráš, Allianz pojišťovna Ing. Marie Lančová, CAFEBAR N07, CA
Slávka Tour, CS21 Nextnet, s.r.o., Danuše Gärtnerová, Dárkové zboží Anna Uhrová, Hotel
Brušperk, Kniha Lenka Konkolová, Květa Nováková, Lékárna U Matky Boží, Prodejny
textilu, obuvi, hraček, potravin p. Quoc Hung Chu, Studio Radana Masopustová, fa Karel
Vala, Večerka Eva Kaletová. Velkou radost měli malí i velcí z uměleckého malování na
obličej. Odpolední program byl obohacen vystoupením žáka místní základní umělecké
školy Jiřího Valušáka.

Poděkování patří všem, kteří dětem věnovali dárky. Děkujeme provozovateli restau-
race Na Přehradě p. Hájkovi a všem, kteří se podíleli na přípravě a konání této akce.

Šárka Dvorská

LETNÍ KINO V BRUŠPERKU
Film: Půlnoc v Paříži

Americký hraný film natočil Woody Allen. Film měl světovou premiéru
11. května 2011 na zahájení 64. filmového festivalu v Cannes

Pátek 12. 7. 2013 — škvárové hřiště Brušperk
Začátek ve 20.30 h, promítáme od 21.30 h

Vstupné: 40 Kč
Kulturní komise města Brušperka, SDH Brušperk
Další LETNÍ KINO se uskuteční v pátek 2. 8. 2013

Kulturní komise města Brušperka připravuje
pořad plný psiny Libora Pantůčka,

zahradní restaurace Na Letné, neděle 4. srpna, vstupné 50 Kč

GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL v Brušperku
zve na výstavu

obrazů
Kateřiny PROKOPOVÉ a Barbory FRISCHEROVÉ

Výstava potrvá do 11. září 2013

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA
Stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele.

Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevřeno: úterý až pátek 12—17 h, sobota 9—12.30 h, neděle 13—17 h.

Vstup volný
Alena Stodolová, galeristka



Milí čtenáři,
součástí každého čísla BZ jsou zprávy ze sportu. I dnešní rozhovor nás zavede do spor-
tovního života, do oblasti, kterou většinou známe jen z televizní obrazovky, alpského
lyžování (především slalom a obří slalom). Závodně se mu věnuje brušperská občanka
GABRIELA CAPOVÁ. Letos si tato mladá 19—ti letá juniorka vybojovala prestižní místo
v pětičlenném Reprezentačním družstvu žen ČR pro sezonu 2013/14.

A co tomu předcházelo:
— vítězství ve všech nominačních kolech Předsilvestrovské Show

reprezentantů ČR v alpském lyžování ve Špindlerově Mlýně
— účast na Mistrovství světa juniorů v Kanadě
— nominace na MS dospělých ve slalomu ve Schladmingu,

jako náhradnice
— letos zisk bronzové medaile v obřím slalomu na Mezinárod-

ním mistrovství ČR ve Špindlerově Mlýně
— poprvé start v prestižním Evropském poháru ve slalomu

v Itálii v San Candido, hned na poprvé postup do 2. kola
a skvělé 47. místo

— ve FIS race (závody pořádané Mezinárodní lyžařskou federací)
5krát vítězství ve slalomu a 1krát v obřím slalomu. V průběhu
sezony stanula na těchto závodech celkově 11krát na stupních vítězů!

Aktuálně je 4. slalomářkou a 5. nejlepší alpskou lyžařkou v ČR. V porovnání se světem
je Gabriela ve slalomu na 43. místě na světě mezi juniorkami a na skvělém 142. místě
světového ženského žebříčku (umístění do 200. místa na světě je základní podmínkou
zařazení do reprezentace ČR)!

Sešla jsem se s ní a požádala o krátký rozhovor.

Co tě vedlo k rozhodnutí věnovat se tak náročnému sportu a v kolika letech?
Byli to především mí rodiče, kteří mě k lyžování vedli od čtyř let. Od pěti let jezdím
závodně v lyžařském oddílu Ski Bílá.

Co to všechno přináší?
Hodně odříkání. V přípravném období mám většinou dvoufázový trénink, takže ne-
ustále doháním výuku. I o prázdninách mám pro sebe jen minimum volného času.
Téměř třetinu roku trávím na horách. Ráno vstávám obvykle mezi půl šestou a šestou.
Na druhé straně jsem už díky lyžování navštívila mnoho krásných míst světa, poznala
hodně lidí a získala řadu přátel. Pomohlo mi to i ke zdokonalení se v cizích jazycích.
Vysoké hory jsou od nás dosti vzdálené a časté přejezdy znamenají ročně stovky hodin
strávených v autě.

Budeš se věnovat lyžování i po maturitě?
Určitě. Pokud se dostanu na vysokou školu, ráda bych se v prosinci zúčastnila univer-
ziády v italském Trentinu a v únoru mistrovství světa juniorů v Jasné na Slovensku. Ráda
bych také bodovala v evropském poháru a možná, bude-li se dařit, ve světovém poháru
a třeba i na zimní olympiádě. Ale uvidíme, jak to půjde skloubit se školou, protože lyžo-
vání mě asi živit nebude. 

Děkuji za rozhovor a přeji hodně úspěchů u maturity i v lyžování. 
Mgr. Jaroslava Neuwirthová

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Foto č. 13

Gabka v Karlově 2013 Mistrovství ČR v obřím slalomu 2013

Mistrovství světa juniorů ve slalomu, Kanada 2013

Foto č. 14

Foto č. 15

Bru‰persk˘ zpravodaj

8



Bru‰persk˘ zpravodaj

9

Zima je za námi, hurá     
V minulém čísle BZ vyšel článek o změnách kvality ovzduší
v našem městě. Děje se tak vždy s příchodem topné sezóny.
Ano, je to opravdu tak. Částečně k tomu zřejmě přispívá
ekonomika. Vysoké ceny plynu a elektřiny i vysoké pořizo-
vací náklady na zakoupení novějších technologií vytápění,
např. tepelného čerpadla. K vytvoření smogové situace vel-
kou měrou přispívá i počasí. Na jeho znečištění se podílejí i lokální topeniště.  Samo-
zřejmě, že nikdo nechce zakázat topit v lokálních topeništích. Nechce to ani novela
Zákona o ovzduší. V praxi můžeme vidět, že např. z deseti rodinných domů, které topí
tuhými palivy, se najde alespoň jeden, který čmoudí do ovzduší daleko více, než těch
ostatních devět dohromady. Právě na tyto čmoudily by se měla vztahovat nová úprava
zákona. V jednotlivých číslech BZ se touto problematikou budeme více zabývat a pře-
dávat informace — řešení kotlů, jak topit, využívat dotací apod. Začněme informací
k novele Zákona o ochraně ovzduší.

Informace k novele Zákona o ochraně ovzduší 
Dne 2.5.2012 byla schválena novela Zákona o ochraně ovzduší — Zákon č. 201/2012 Sb.
o ochraně ovzduší a související předpisy, která nabyla účinnosti dne 1.9.2012.

Pro vlastníky malých domovních kotelen bude mít novela tyto důsledky:
1. Od 1. 1. 2014 nastane v ČR zákaz prodeje kotlů 1. a 2. třídy dle ČSN EN 303–5. Kotle
1. třídy jsou hlavně litinové prohořívací kotle, kotle 2. třídy jsou převážně ocelové odho-
řívací kotle. Od 1. 1. 2014 lze prodávat jen kotle 3. třídy a vyšší.
2. Od 1. 1. 2018 nastane v ČR zákaz prodeje kotlů 3. třídy dle ČSN EN 303–5. Kotle 3.
třídy jsou především kotle s řízeným přísunem spalovacího vzduchu a více či méně říze-
ným nahoříváním vrstvy paliva na modifikovaných roštech (většina moderních zply-
ňovacích kotlů na kusové dřevo a kotlů se samočinnou dodávkou paliva). Od 1. 1. 2018
lze prodávat jen kotle 4. třídy a vyšší.
3. Od 1. 1. 2018 bude povoleno prodávat pouze kotle 4. a 5. třídy. U těchto kotlů je
nutná větší automatizace spalovacího procesu a u kotlů na kusové dřevo i přítomnost
akumulační nádrže, tj. akumulační provoz kotelny.
4. Provozovatelé mají povinnost spalovat v kotlích jen a pouze ta paliva, která jsou
určena výrobcem kotle. Pokud bude fyzická osoba (provozovatel) spalovat jiné palivo
než povoluje Zákon či příslušná vyhláška, popř. než je uvedeno na výrobním štítku kotle,
hrozí jí pokuta až do výše 50 000 Kč.
5. Nejpozději do 31.12.2016 musí povinně všichni majitelé kotlů na tuhá paliva od 10
do 300 kW nechat provést kontrolu svého kotle servisním technikem. Tato kontrola
se musí provádět následně každé 2 roky. Provádět ji může jen servisní technik, který je
proškolen výrobcem spalovacího zdroje a má od něj uděleno oprávnění k jeho insta-
laci, provozu a údržbě, kontrole technického stavu. Na vyžádání obecního úřadu s roz-
šířenou působností je nutné předložit doklad o této kontrole. Za nesplnění této povin-
nosti hrozí pokuta až 20 tisíc Kč.
6. Od 1. 9. 2022 bude zákaz provozovat v domácnostech kotle na tuhá paliva z 1. nebo
2. třídy. To znamená, že bude nutné v následujících 10 letech sešrotovat cca 600 tisíc
kotlů. Za nesplnění této povinnosti bude udělována pokuta ve výši 50 000 Kč.

Radim Neuwirth, referent Odboru financí, majetku a vnitřních věcí
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A ještě k životu v našem městě, příspěvek p. Aleše Vašice   
Žiji v Brušperku 60 let. A to mne možná opravňuje k tomu, abych
mohl i já vyslovit svůj názor ke znečišťování ovzduší v zimní
topné sezoně. Vzpomínám. Za mého dětství se ve většině bruš-
perských domácností topilo v kamnech, na kterých se nejen
vařilo, ale vyhřívaly se i ostatní místnosti. Topilo se briketami,
černým a hnědým uhlím. Nás to nezajímalo. Hlavně, když byl
sníh, na řece led, a my se mohli věnovat zimním radovánkám.
V době mého dospívání se v Brušperku většina domácností
modernizovala. Budovalo se ústřední topení, začalo se topit
uhelnými kaly. A to bylo špatné. Když dorazila do Brušperka ply-
nofikace, bylo vyhráno! Nevím, jaké procento domácností dnes
plynem topí, ale soudím, že většina. Když někdo topí uhlím, chápu. Plyn je drahé palivo
a každý na to opravdu nemá. Žijí tu však s námi občané, kteří topí i tím, co do kamen
nepatří. I to chápu. V lidské společnosti je vždy a všude nějaké to procento lidí, kteří
nerespektují nejen morálku, ale ani zákony. A to těžko změníme.
(Příspěvek byl upraven redakcí.)

Závěr k příspěvkům o ovzduší, které jsme uvedli v Brušperském zpravodaji.

Všem dopisovatelům děkujeme za příspěvky. Měli bychom si však být vědomi toho, že
naše ovzduší ovlivňují i blízké průmyslové podniky a doprava. Jak se nám bude v Bruš-
perku dýchat, záleží na každém z nás. Každý však víme, že kouř a kouř je rozdíl. 

Redakční rada Brušperského zpravodaje 

„Boj proti šmejdům“
Sdružení Spotřebitel net pomáhá seniorům, kteří byli podvedeni na před-
váděcích akcích. Od ustavení instituce spotřebitelského ombudsmana
spolupracujeme intenzívně také s živnostenskými úřady. 

Podvedení spotřebitelé se obracejí na spotřebitelského ombudsmana (živnostenské
úřady, české pošty), kde jsou s nimi sepisovány „spotřebitelské záznamy". 
Živnostenské úřady postupují tyto záznamy našemu sdružení, které pomáhá spotřebi-
telům s přípravou dopisů prodejcům, se stížnostmi na Českou obchodní inspekci, a se
soudními žalobami. 
Připomínkovali jsme také novelu zákona o spotřebitelském úvěru, která zavádí infor-
mační povinnost organizátorů předváděcích akcí. 
Kontakt: Matouš Blažek, právní poradce, sdružení Spotřebitel net, telefon 775 476 080.

Poděkování
Děkujeme všem zainteresovaným stranám za uskutečnění
velmi povedeného 10. ročníku EXTREME TRIATHLONU
BRUŠPERK, především personálu restaurace Na Přehradě,
Městu Brušperk, VZS Ostrava, všem dobrovolníkům a hlavně
sponzorům. 
Výsledky, fotografie a další informace na www.triathlonbrusperk.cz.

Organizátoři závodu
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AP klub v sezóně 2012—2013 
V AP klubu trénovalo ve čtyřech skupinách 76 děvčat a 18 žen — Miniapolenky, Apo-
lenky, Teens a Výběr z bobulí. V podzimní části sezóny se děvčata zúčastnila festivalu
Brunofest a předvedla se v programu oslav 5. výročí založení AP klubu. Od února do
června se zúčastnila sedmi postupových i nepostupových soutěží a ze všech přivezla
medaile. Za soutěžemi jsme se projeli do těchto měst: Ostrava, Bystřice pod Hostýnem,
Otrokovice, Vyškov, Praha, Jaroměř. AP klub byl také pověřen konáním kvalifikačního
kola Mistrovství České republiky. Pod názvem Region Cup se tato soutěž konala
4. května v naší sportovní hale a všemi zúčastněnými, ať už trenéry nebo rozhodčími,
byl její průběh velmi kladně ohodnocen. V březnu se také již tradičně konalo soustře-
dění, letos v hotelu Mesit na Horní Bečvě.
Soutěžní sezóna však pro skupinu Apolenky a Teens neskončila. Ve finále Mistrovství
ČR se Apolenky umístily na 2. místě a Teens dokonce na 1. místě, a to jim zajistilo postup
na Mistrovství Evropy, které se letos koná na konci srpna v Brně. 
Skupina Miniapolenky se umístila na 2. místě a Výběr z bobulí dokonce obsadil 1. místo.
Tyto dvě skupiny ale na mistrovství Evropy nepostupují, pro ně je finále mistrovství ČR
metou nejvyšší. Je zřejmé, že výkonnost děvčat i žen stoupá stále výše. Dosáhly opravdu
úžasných výsledků, na které mohou být právem velmi hrdé. 
Medaile na krku, v ruce diplom, 8 nových pohárů ve vitríně, to je krásný sportovní
úspěch. Velkou radost nám přináší i to, že přibývá rodičů a příznivců, kteří jsou ochotni
s čímkoli pomoci. Toho si moc vážíme. Děkujeme všem, kteří v této sezóně AP klubu
pomáhali. Marcela Křížová

Klub seniorů Brušperk — plán na měsíc červenec 2013 

Út 2. 7. 14.00 h Schůzka seniorů dětského domova V. Špačková
Po 8. 7. 17.00 h Schůze výboru D. Kubinová
Pá 12. 7. 9.00—10.30 h Výdej objednaných jídel D. Kubinová
Pá 19. 7. 16.00 h OPÉKÁNÍ PÁRKŮ v Pastevníku, 

chléb a párky s sebou E. Adamusová
Po 22. 7. 17.00 h Schůze výboru s důvěrníky D. Kubinová

Od 8. 7. denně v klubu — prodej vstupenek na Pořad plný psiny, písniček a překvapení
s Liborem Pantůčkem, neděle 4. 8. v 15.30 h, Na Letné, cena 50 Kč
Na 22. 8. — zájezd do Chalupek cena 105 Kč, přihlášky v klubu — M. Kuchařová.
Klub otevřen po—pá 8.30 — 11 h. Změna programu vyhrazena, sledujte vývěsní skříňku.

Drahuška Kubinová, předsedkyně

Klub českých turistů Brušperk
Na měsíc červenec připravujeme cyklo výlety. Termíny, trasy a další
podrobnosti naleznete na internetových stránkách a ve vývěsní skříňce.
Na akce jsou srdečně zváni i nečleni klubu. Změna programu vyhrazena. 

Více informací na internetu: http://kct.brusperk.com. 
Jaromír Vávra



CELÁ STRANA — LETÁK pdf
Pečujte o člena rodiny v domácím prostředí
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REKLAMA CELÁ STRANA Večerka

Bru‰persk˘ zpravodaj

14



Bru‰persk˘ zpravodaj

15

REKLAMA _ STRANY Nextnet
REKLAMA _ STRANY Obchůdek



REKLAMA _ STRANY Radana
REKLAMA _ STRANY Kanclíř 
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Lehkoatletické závody škol povodí Ondřejnice v Brušperku

Foto č. 16, 17, 18, 19 _ výběr na Vás
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Zpráva o činnosti včelařů v Brušperku v roce 2012
Včelařská organizace v Brušperku měla v roce 2012 25 členů, tedy
o jednoho více, než v roce 2011. Jeden člen přestal se včelařením,
naopak dva obyvatelé města včelařit začali. Členové organizace
zazimovali 226 včelstev, oproti roku 2012 tak přibylo 5 včelstev. Vče-
laři vytočili 2506 kg medu, průměr na jedno včelstvo byl 11,1 kg.
Včelího vosku bylo získáno 70,7 kg, na jedno včelstvo byl tedy průměr 0,31 kg vosku.
Rok 2012 byl, co se týká medu, velmi špatným rokem. Ve srovnání s některými jinými
lokalitami na Frýdecko—Místecku, kde včelaři neměli vůbec žádný med, jsme na tom
ale byli alespoň o trochu lépe. Obyvatelé města tak mohli získat kvalitní med přímo od
včelaře ve svém okolí. Vysokou kvalitu tohoto medu nejde s medy či „medy" z různých
hypermarketů opravdu ani náznakem srovnávat. Hlavní funkcí včely v přírodě ale není
získávání medu, nýbrž opylování stromů a rostlin. Včelstva brušperských včelařů jsou
rovnoměrně rozmístěna po celém katastru města, takže tato jejich opylovací funkce byla
zcela jistě patrná i v rámci sklizně ovoce na zahradách a zahrádkách.

V roce 2012 se uskutečnila jedna výroční členská schůze a tři členské schůze. Podle
aktuální potřeby se pak konaly ještě schůze výboru. Pro členy se uskutečnila přednáška
Karla Lupy s názvem Ošetřování včelstev během roku. Každý člen organizace obdržel
v roce 2012 jednu matku z registrovaného chovu, čímž dochází ke zkvalitnění včelstev
v organizaci. Na činnost organizace jsme obdrželi z Městského úřadu Brušperk dotaci
na činnost, za níž patří městu poděkování.

V lednu 2013 se uskutečnila výroční členská schůze, na které bylo zvoleno nové vedení
organizace. Novým předsedou se stal Petr Juřák. Chci proto jménem celé organizace
poděkovat svému předchůdci, Josefu Jurokovi, který funkci předsedy vykonával od
roku 1981, za jeho obětavou práci.

V květnu, červnu a velmi výjimečně i v červenci se může stát, že se včely vyrojí. Roje-
ním se jedno včelstvo rozdělí na dvě, jedna část včelstva zůstane s novou matkou v úlu,
druhá část vyletí se starou matkou ven a usadí se většinou ve vzdálenosti do 200 metrů
od úlu. Pokud byste na takový roj narazili, nesnažte se jej odstraňovat sami či nějak jinak
do něj zasahovat. Když víte o včelařovi, který bydlí ve vašem okolí, oznamte mu to, a on
si již roj odchytí. Pravděpodobně je totiž jeho. Pokud žádného neznáte, zavolejte mi na
tel. 737 800 667 a já dotyčného včelaře zkontaktuji. Hasiči roje neodchytávají, podle
zákona musí roje zlikvidovat. Mgr. et Bc. Petr Juřák, předseda ZO ČSV v Brušperku

Mateřský klub Kuřátka
se o prázdninách nebude scházet.

Hernička a angličtina pro Pidilidi v Národním
domě po domluvě na tel. 775 290 769,
e–mail: radka.baracskai@seznam.cz.

Těšíme se na vás v měsíci září. V. Kubjátová tel.
737 659 513. Facebook Kuřátka

* * *
MO KSČM Brušperk
vás co nejsrdečněji zve na 

PŘÁTELSKÉ POSEZENÍ, neděle 28. července
od 16 h v zahradní restauraci Na Letné.

OPRAVY CHLADNIČEK
A MRAZNIČEK

oprava všech značek v bytě
zákazníka do 24 h

tlakování a plnění autoklimatizací

Mechanik: Radim Holaň
Mobil: 605 140 362

Ostrava: Nová Bělá, Krmelínská 357



Školní rok v Mateřské škole Brušperk ve školním roce 2012/2013

Když se řekne prázdniny, vybaví se jediný: 
slunce, relax, pohoda, užijem si domova. 
V září potom v pravý čas, do školky jde každý zas.
Tam si budem zase hrát, celý rok si užívat.
Zpívat, tančit, malovat, vědomosti získávat.
A tak na nic nečekejte, prázdniny si užívejte. 

Do naší školy docházelo 140 dětí. Provoz byl zahájen v šesti třídách, z nich dvě na
nově zřízeném odloučeném pracovišti K Náměstí 261. Ve třídách s dětmi pracovaly:

Květinky p. uč. Konečná P., Ziková V., Motýlci p. uč. Martiníková K., Koťátka p. uč. Kost-
ková K., Krupníková M., Včelky p. uč. Foltová L., Dostalíková B., Sluníčka p. uč. Žaben-
ská P., Žabenská L., Broučci p. řed. Karasová V., p. uč. Paličková D.

Provoz školy zajišťovalo 15 zaměstnanců — 11 školní stravování a 4 úklid.
Všechny aktivity školy směřovaly k plnění úkolů ročního plánu, který zajistil dětem

bohaté vyžití. Několikrát jsme v sále ND zhlédli divadelní představení, některá v podání
učitelek ve škole. Zajímavé a poutavé bylo vystoupení kouzelníka v sále ND. Své vědo-
mosti a dovednosti si děti prověřily při naučných stezkách, plných úkolů a odměn —
Stezka Ferdy mravence, Kapra Pepy, Hledání teček Berušky Adélky. S Klaunem Hopsa-
línem a rodiči jsme uspávali na zahradě školy Broučky a ve sportovní hale prožili Brouč-
kiádu. Pavel Nowak seznámil děti s africkou kulturou, děti si mohly zabubnovat i na
bubny. V prosinci jsme ve spolupráci s domovem seniorů uspořádali mikulášskou
nadílku. V předvánočním čase nás v mateřské škole navštívily babičky dětí. V květnu
jsme s maminkami oslavili jejich svátek.

Tradičně pořádáme lyžařský výcvik na Bílé a předplavecký výcvik v Kopřivnici, kte-
rého se zúčastnilo 60 dětí. Dětem jsme připravili zajímavou besedu o tom, jak může
lidem pomáhat pes a jak se k němu mají chovat. Přínosem byla i návštěva nevidomého
p. Holby s vodícím psem Pedrem.

Pravidelně jsme spolupracovali s městskou knihovnou. Děti se seznámily se spisova-
telkou Lenkou Rožnovskou a v pořadu Malování pro děti se spisovatelem a ilustráto-
rem Adolfem Dudkem. 

Spolupráce probíhala i se školami. V základní umělecké škole se děti seznámily
s hudebními nástroji, zhlédly výstavu žáků výtvarného oboru. S učiteli základní školy
jsme spolupracovali při zápisu dětí do 1. třídy. Na konci školního roku se předškoláčci
zúčastnili jedné vyučovací hodiny v 1. třídě. Během školního roku jsme navštěvovali
naše seniory. Děti je vždy potěšily pěkným vystoupením. Přijali pozvání do naší školní
zahrady, kde jim děti předvedly veselé pásmo písní a tanečků. 

Seznámení s vesmírem nám přiblížilo mobilní planetárium přímo v prostorách školy.
Oblíbenými setkáními byly pro děti besedy s hasiči a příslušníky Policie ČR. Školní výlet
na Bílou se našim dětem velmi líbil.

V letošním školním roce se s mateřskou školou v obřadní síni naší radnice rozloučilo
třicet tři budoucích prvňáčků základní školy. Slavnostní rozloučení za přítomnosti
rodičů a pasování dětí na školáky proběhlo v sále Národního domu.

Vítězslava Karasová, ředitelka školy
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Ze života mateřské školy
Foto č. 20
Beseda s nevidomým a jeho vodícím psem

Foto č. 21
Setkání se seniory

Foto č. 22, 23, 24
Z výletu dětí na Bílou
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Ze života mateřské
školy

(Nahoře:)
Setkání se seniory

(Vlevo)
Z výletu dětí na Bílou

(Dole:)
Beseda s nevidomým
a jeho vodícím psem



Pasování prvňáčků do čtenářského řádu

Foto č. 25, 26, 27
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REKLAMA _ STRANY Autoškola Carad 
REKLAMA _ STRANY Klimaracingteam 
REKLAMA _ STRANY Sběrné dvory 
REKLAMA _ STRANY Sylmar na výšku 
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Sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů
MěÚ Brušperk oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou

Marius Pedersen, a.s., bude v sobotu 10. srpna proveden sběr
nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností.

Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní 
Žlutá známka — středa 10. a 24. 7. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Flori-
ána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Oranžová známka — středa 3., 17. a 31. 7. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krme-
línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Spor-
tovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Svoz BIO odpadu — odvoz každých 14 dní
Hnědá známka — pondělí 1., 15. a 29. 7. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krme-
línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Spor-
tovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Zelená známka — pondělí 8. a 22. 7. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Svoz plastů v červenci
Úterý 2. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.

Úterý 9. ul. J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip,
Zahradní.

Úterý 30. ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Martínka, Fryčovická, Na Vyhlídce, Novosady,
Studniční, K Pastevníku, Luční, Skalka, U Dvora.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk,nám.J.A.Komenského 9,739 44 Brušperk,tel.:558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz

Uzávěrka příštího vydání BZ je 15. července 2013

Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.
Redakce si vyhrazuje právo korekce a přesunu příspěvků.

Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou
E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz. Kon-
takt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz. Příspěvky
do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra nebo na
sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme.

Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: Ringier Axel Springer Print CZ a.s., Ostrava.
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Foto č. 28 — 32 — výběr na Vás

Z výstavy výtvarného oboru ZUŠ v Brušperku


